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Úradné hodiny vo farskej kancelárii: Pondelok, streda a piatok od 15.00h do 17.00h.  

V prvopiatkovom týždni kancelária nie je! Súrne veci vybavíme po večerných sv. omšiach. 

CESTA 40/2024 
6. OKTÓBER 2024 

Týždenník farnosti  
sv. Jakuba, apoštola, Veľký Šariš 

27. NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK  
 
 
 
 

MANŽELSKÚ LÁSKU UDRŽIAVA MILOSŤ KRISTA ... 
Evanjelium dnešnej nedele (porov. Mk 10,2-16) nám ponúka Ježišove slová 

o manželstve. Príbeh začína provokáciou zo strany farizejov, ktorí sa pýtajú Ježiša, či môže 
manžel prepustiť svoju manželku tak, ako to umožňoval Mojžišov zákon (porov. v. 2-4). Ježiš 
ponajprv, s múdrosťou a s autoritou, ktoré 
dostal od Otca, uvádza chápanie Mojžišovho 
predpisu na správnu mieru a hovorí: „Pre 
tvrdosť vášho srdca vám - starý zákonodarca - 
napísal toto prikázanie“ (v. 5). Ide teda o 
povolenie, ktoré slúži na zaplátanie dier 
spôsobených naším egoizmom, no ktoré nie 
je v zhode s pôvodným zámerom Stvoriteľa.  

A tu sa Ježiš opäť vráti ku Knihe Genezis: 
„Boh ich stvoril od počiatku stvorenia ako muža 
a ženu. Preto muž opustí svojho otca i matku a pripúta sa k svojej manželke a budú dvaja v jednom tele“ 
(v. 6-7; porov. Gn 1,27; 2,24). Následne zakončí: „Čo teda Boh spojil, nech človek nerozlučuje!“ 
(v. 9). V pôvodnom pláne Stvoriteľa teda nestojí, že muž si vezme ženu a potom, ak to 
nepôjde dobre, ju prepustí. Nie. Ale muž a žena sú povolaní, aby sa v manželstve vzájomne 
spoznávali, dopĺňali sa a pomáhali si. Toto Ježišovo učenie je veľmi jasné, obraňuje 
dôstojnosť manželstva ako zväzku lásky, ktorý v sebe zahŕňa vernosť. To, čo manželom 
umožňuje zostať zjednotenými v manželstve, je láska vzájomného sebadarovania, udržiavaná 
milosťou Krista. Ak ale v manželoch prevládnu osobné záujmy, vlastné uspokojenie, ich 
jednota nebude môcť vydržať.  

A tá istá evanjeliová stať nám má tiež veľmi realisticky pripomenúť, že muž a žena, 
povolaní k životu vo vzťahu a láske, sa môžu k sebe bolestivo zachovať a ich láska sa ocitne 
v kríze. Ježiš nepripúšťa nič, čo by mohlo viesť ku stroskotaniu vzťahu. Tým chce potvrdiť 
Boží plán, v ktorom vyniká sila a krása ľudského vzťahu. Cirkev na jednej strane neúnavne 
potvrdzuje krásu rodiny, tak ako nám ju podáva Písmo a Tradícia; zároveň sa však usiluje, 

Prvé čítanie: A budú jedno telo                                                                                                      (Gn 2,18-24) 
Žalm: NECH NÁS ŽEHNÁ PÁN PO VŠETKY DNI NÁŠHO ŽIVOTA                                                    (Ž 128,1-2. 3. 4-5. 6) 
Druhé čítanie: Ten, čo posväcuje, aj tí, čo sú posväcovaní, pochádzajú z jedného                (Hebr 2, 9-11) 
Evanjelium: Čo Boh spojil, nech človek nerozlučuje                                                                   (Mk 10,2-16) 
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aby jej konkrétnu materinskú blízkosť pocítili všetci tí, čo zažívajú skúsenosť rozbitého 
vzťahu alebo udržiavaného s bolesťou a námahou. 

Spôsob, akým Boh sám zaobchádza so svojím neverným ľudom - čiže s nami - nás učí, že 
zranenú lásku Boh môže uzdraviť skrze milosrdenstvo a odpustenie. Od Cirkvi sa preto 
v takýchto situáciách nevyžaduje siahnuť hneď a výlučne po treste. Práve naopak, zoči-voči 
mnohým bolestivým rozpadom manželstiev sa Cirkev cíti povolaná svojím životom 
sprítomňovať lásku, dobročinnosť a milosrdenstvo, aby  zranené a dezorientované srdcia 
znovu priviedla k Bohu. Prosme Pannu Máriu, aby manželom pomáhala žiť a stále 
si obnovovať vzájomnú jednotu ako dar pochádzajúci od Boha. 

                                              (pápež František) 

FARSKÉ OZNAMY 
OKTÓBROVÉ POBOŽNOSTI. Posvätný ruženec sa spoločne (s kňazom, ak to je možné) 
modlime: vo farskom kostole o 17:30. Na filiálkach v deň, keď je tam sv. omša spolu 
s kňazom o 17:30, v ostatné dni sami tak, ako býva zvykom. Srdečne Vás ku modlitbe 
posvätného ruženca pozývame, najmä prvoprijímajúce deti. Ak sa nemôžete zúčastniť 
spoločnej modlitby v kostole, odporúčame Vám spoločnú modlitbu v rodine. 
DEŇ MODLITIEB A PÔSTU ZA MIER VO SVETE. Prijmime pozvanie ku Dňu modlitieb a pôstu 
za mier vo svete, ktorý vyhlásil Svätý Otec na 7. októbra 2024, deň prvého výročia 
teroristického útoku spáchaného Hamasom v Izraeli, ktorý odštartoval brutalitu, ktorej sme 
boli svedkami vo Svätej zemi v uplynulom roku. Nech utíchnu zbrane a rozhodnutia 
zodpovedných nech vedie túžba po bratstve a spravodlivosti. Obnovme svoje zmýšľanie, 
konajme skutky milosrdenstva a múdrymi slovami prispievajme k pokoju tam, kde sme. 
PRVÁ SV. OMŠA PRE DETI. Srdečne pozývame deti na prvú sv. omšu – tzv. detskú. Bude 
v stredu 9. októbra o 18.00 h vo farskom kostole. Po sv. omši si deti môžu vyzdvihnúť 
brožúrku Malý misionár, do ktorej budú zberať nálepky za účasť na nedeľných sv. omšiach.  
(NE)VYPOČUTÁ. Zbor GREGOS vás pozýva na multimediálny koncert k Roku modlitby. 
Uskutoční sa 12. 10. 2004 o 19.00 vo filiálnom kostole Narodenia Panny Márie 
v Gregorovciach.  
OKTÓBROVÁ ZBIERKA NA POTREBY KOSTOLOV. Bude na budúcu nedeľu 13. októbra. Vopred 
ďakujeme za milodary.  
STRETNUTIE BIRMOVANCOV. So značným predstihom vám oznamujeme, že v piatok 25. 
októbra sa po večernej sv. omši (18:45h) vo farskom kostole uskutoční stretnutie 
prihlásených birmovancov a ich rodičov, kde vám budú podané informácie o priebehu 
prípravy na prijatie sv. birmovania. Prosíme o účasť všetkých birmovancov a aspoň jedného 
rodiča. 
PODIELOVÉ KNIHY SSV. Podielové knihy Spolku sv. Vojtecha s poplatkom na nový rok 
vo výške 10€ sú k vyzdvihnutiu v sakristii farského kostola. 
CELOMESTSKÉ VEČERADLO NA PREŠOVSKEJ KALVÁRII. Pri príležitosti zavŕšenia Fatimských 
posolstiev sa v nedeľu 13. októbra 2024 o 16:30 uskutoční Celomestské Večeradlo modlitby 
s Pannou Máriou na Prešovskej kalvárii. 
SV. MANŽELSTVA CHCÚ PRIJAŤ:  MATEJ SIMKULET z farnosti sv. Mikuláša PO & NICOLETTE 
BARBASOVÁ z našej farnosti. Ohlasujú sa 1.x.  
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RODINNÝ KÚTIK 
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PORIADOK BOHOSLUŽIEB V 27.  TÝŽDNI OBDOBIA CEZ ROK  
OD 6. 10.  DO 13. 10. 2024 

NEDEĽA 
6. 10. 

27. NEDEĽA  
V OBDOBÍ  
CEZ ROK 

08:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Július; Ružencové bratstvo 
10:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Juraj, Mária, Mária 
08:00 MEDZANY † Ján, Veronika, Ján 
09:15 KANAŠ † Marta 
10:30 GREGOROVCE  ZBP Ružencové bratstvo 

PONDELOK 
7. 10. 

Ružencová Panna 
Mária, spom. 

06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Michal a Petra, novom. 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Marta, Anna 

UTOROK 
8. 10. 

Féria 
17:30 GREGOROVCE † Anton, Irena, Jozef 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Emília s rod. 

STREDA 
9. 10.  

Féria 
17:30 KANAŠ  ZBP Ružencové bratstvo 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Anna, Václav, Anna 

ŠTVRTOK 
10. 10. 

Féria 
06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ 

 ZBP Magdaléna  
a Ladislav s rod. 

17:15 VEĽKÝ ŠARIŠ Eucharistická adorácia 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Monika (40r.) 

PIATOK 
11. 10. 

Féria 
17:30 MEDZANY  ZBP Františkov 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Peter Imrich (1. výročie) 

SOBOTA 
12. 10.  

Sp. Panny Márie 07:30 VEĽKÝ ŠARIŠ Na úmysel* 

NEDEĽNÁ SV. OMŠA 18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ 
† Félix Pavlík (zádušná) 

† Pavol Jakubek (zádušná) 

NEDEĽA 
13. 10. 

28. NEDEĽA  
V OBDOBÍ  
CEZ ROK 

08:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Peter, Anna, Ľudovít 
10:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP rod. Lucákova 

08:00 GREGOROVCE 
† Margita, Juraj, Ján,  

Margita, Katarína 
09:15 KANAŠ † Tomáš 
10:30 MEDZANY  ZBP Peter s rod. (60 r.) 

KALENDÁR NA ROK 2025 
Ponúkame vám na zakúpenie kalendár na rok 2025 

z produkcie našej maliarky Veroniky Ferencovej. Kalendár 
je stolový, týždenný a obsahuje obrazy, ktoré Veronika 
namaľovala. Pridaná je modlitba a povzbudenie na každý 
týždeň. Cena je 5€. Kalendáre sú k dispozícii vo Farskom 
kostole sv. Jakuba vo Veľkom Šariši.  

DETSKÉ SPEVY V MEDZANOCH 
Na budúci piato 11.10. bude nácvik detských spevov 

o 16:30 v prístavbe kostola. O 17:30 sa deti budú 
predmodlievať posvätný ruženec. 


